

数说 | SHU SHUO

我省境内首发上市企业达到96家

记者日前从省政府金融办获悉,1月全省新增合肥皖天然气、欧普康视、安庆集友股份等3家境内上市公司,至此全省境内首发上市企业达到96家。1月新增新三板挂牌企业11家,“新三板”挂牌企业累计达到312家。此外,区域性股权市场方面,1月挂牌企业10家,累计达到1192家。

■ 安轩

天气 | TIAN QI

24日前我省以阴雨天气为主

20日,春分节气伊始,天气阴沉间有雨水,江北大部分地区飘落零星小雨,江南大部分地区出现小到中雨。24日前我省以阴雨天气为主,需注意防范持续阴雨天气对在地麦菜和春播的不利影响。具体来说,21日:全省多云转阴天,江淮之间大部分地区和江南有小雨,其中江南部分地区中雨。22日:全省阴天有小雨,其中江南部分地区中雨。23日:全省阴天,淮河以北、大别山区和江南部分地区有小雨。气象专家提醒,21日早晨沿江江北大部分地区可能有雾,请注意交通安全。

■ 记者 祝亮

说事 | SHUO SHI

男子酒驾去派出所找“代驾”

俗话说,有困难,找警察,但这名男子却是自己把自己送进了派出所。近日,安徽芜湖市的一名男子饭后为了找“代驾”,竟然酒驾去派出所求助,结果被民警逮个正着。

据当事人尹某交代,当日中午,他走亲戚喝了一点酒,然后出去准备找代驾,不巧的是自己的手机丢了,没有了代驾的联系方式。尹某便想到先开车去派出所,让民警帮忙找个代驾,却不知道自己的行为已经构成了酒驾。

■ 据央视

外贸 | WAI MAO

大别山核桃种苗首次出口韩国

3月20日,记者从安徽省检验检疫局获悉,日前,六安绿宇果树花卉研究中心1.3万株、价值约13万元的核桃种苗,经六安检验检疫合格后出口至韩国,这也是大别山种苗首次出口至韩国。

■ 王玉环 韩宝玲 记者 王伟伟

服务 | FU WU

本周日省城有高校毕业生专场招聘会

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,本周日上午9:00~11:30,合肥市蜀山区将在蜀山跨境电商园举办高校毕业生专场招聘会,涵盖销售、坐席专员、行政、文职、会计、技术工程师、网络编辑等二十余种共2000多个岗位,部分岗位开出薪资水平超过10万,一家企业招聘高级软件开发工程师,年薪高达16万。

■ 王頔 丽梅 亚萍 记者 沈娟娟

合肥将对3万名幼儿进行“孤独症”筛查

孤独症患儿被称为“星星的孩子”,他们活在自己的世界里。从今年3月起,合肥市将对30000名12月~24月龄幼儿进行孤独症谱系障碍问题的筛查识别,以便早期发现并培训家长开展系统化家庭干预,最大限度减少或减轻儿童孤独症谱系障碍问题。

■ 金岚 高航 记者 李皖婷



昨日是我国24节气当中的春分,民间有“春分立蛋”这一传统习俗。合肥桃园社区把我国这项世界非物质文化遗产带进幼儿园,开展“立蛋”习俗迎春分活动,让留守儿童了解春分节气知识,感受中国传统习俗的魅力。

■ 闫晨志 倪路/图

我省出台政务公开工作实施细则

不公开的文件必须说明理由 主要负责人要带头面对媒体

星报讯(记者 祝亮)为推进决策、执行、管理、服务、结果公开,加强政策解读、回应社会关切、扩大公众参与、公开平台建设,我省日前出台政务公开工作实施细则。

不公开的文件必须说明理由

根据细则,今后各地、各部门要在本单位公文流转程序(含电子办公系统)中增加公开属性审查环节,并提出具体操作规定,拟制公文时要明确主动公开、依申请公开、不予公开等属性,随公文一并报批,拟不公开的,要依法依规说明理由。对拟不公开的政策性文件,报批前应先送本单位政务公开工作机构审查。

主要负责人要带头接受媒体采访

今后,政策文件不再如同“天书”,细则规定,我省将按照“归口解读”和“谁起草、谁解读”的原则落实解读主体。

省政府发布的规划方案、省政府常务会议议定事项等,省政府相关职能部门要进行权威解读;以省政府或省政府办公厅名义出台的重大决策和政策性文件,起草部门将做好解读工作。省政府部门印发的政策性文件,制发部门负责做好解读工作;部门联合发文的,牵头部门负责做好解读工作,其他联合发文部门配合。

各级政府和部门主要负责人是“第一解读人和责任人”,必须带头解读重大政策文件,特别是遇有重大突发事件、重要社会关切等时,主要负责人将带头

接受媒体采访,表明立场态度,发出权威声音,当好“第一新闻发言人”;与宏观经济和民生关系密切以及社会关注事项较多的省相关职能部门,原则上每季度召开一次新闻发布会,主要负责人原则上每年应出席一次新闻发布会。

拟对活跃论坛、新闻等跟帖进行监测

我省拟安排人员和力量对主要门户网站、用户活跃论坛、博客、微博、新闻跟帖,以及传统媒体等进行日常监测和突发事件监测,形成“全覆盖、全方位、全天候”的舆情监测体系,及时掌握了解舆情动态,收集重要政务舆情信息。

机场、车站、书店可免费查阅政府公报

根据细则,今后我省各级政府将修订出台政府公报内容目录体系,做到及时准确、应登尽登。推进历史公报数字化工作,确保在2020年底,建立覆盖创刊以来本级政府公报刊登内容数据库。并推行在机场、火车站、地铁站、新华书店以及报刊零售点等公共场所以及本级政府网站提供省政府及本级政府公报免费查阅服务,方便公众查阅。此外,对公众通过互联网、新媒体等提出的有价值、有意义的意见建议,应在7个工作日内通过原有平台或其他方式反馈处理意见,情况复杂的可延长至15个工作日;对咨询投诉、反映问题等,要组织相关部门进行研判处置,并在15个工作日内予以答复;无法办理的应予以解释说明,做到事事有回音、件件有着落。

20岁以下产妇出生缺陷发生率最高

昨天上午,合肥市妇幼保健所发布2016年合肥出生缺陷报告,省城产妇发生出生缺陷率最高的主要在20岁以下这个年龄段,出生缺陷发生率为147.60/万;其次为35岁以上的年龄段,出生缺陷发生率为97.97/万。

■ 蔡横 高航 记者 李皖婷

合肥公布公积金违规失信单位

昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市住房公积金管理中心获悉,为了规范住房公积金业务委托办理的管理,从今年起,凡是代理单位为委托单位和个人提供虚假材料办理住房公积金业务的,将终止办理住房公积金全部业务,列入“黑名单”并网上发布。首次因为提供虚假材料而被终止办理住房公积金全部业务的安徽世纪基业企业管理有限公司,就被作为违规失信单位并在网上发布。

■ 记者 任金如

出行 | CHU XING

6月份,东航将开通合肥至乌鲁木齐航班

3月26日至10月28日,中国民航将执行新一季夏秋航班计划,换季后,东航在合肥、黄山、安庆、阜阳、九华山5个通航民用机场均开辟航线,通航城市19个,航线总数25条。据悉,换季后东航将新开合肥-烟台-合肥,合肥-桂林-合肥,安庆-成都-安庆航线,加密合肥-南宁-海口,合肥-成都-合肥等地航班;6月份,针对暑期航空市场和市民出行需求,东航还将陆续开通合肥至兰州、乌鲁木齐、满洲里等地的航线航班。

■ 杨帅 吴丽敏 记者 祝亮